

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL  
S/10984  
12 August 1973  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 11 АВГУСТА 1973 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства я имею честь обратить внимание членов Совета Безопасности на следующий акт агрессии, совершенный Израилем.

В пятницу 10 августа 1973 года в 21 ч. 45 м. по багдадскому местному времени принадлежащий авиакомпании "Мидл Ист Эрлайнс" воздушный лайнер "Каравелл", зафрахтованный компанией "Ираки Эрвейс", был перехвачен двумя израильскими военными самолетами после вылета из Бейрутского международного аэропорта регулярным рейсом в Багдад и вынужден совершить посадку на одной из израильских военных баз. На борту самолета находились 83 человека различных национальностей, в том числе семь членов экипажа. После того как захваченный воздушный лайнер совершил посадку на израильском военном аэродроме, пассажиры и члены экипажа были вынуждены покинуть самолет под угрозой оружия и подвергнуты грубому обращению, а также допросам и задержанию в течение нескольких часов.

Помимо того что этот акт воздушного пиратства, совершенный Израилем, составляет акт агрессии против Ирака, который является одним из государств-членов Организации Объединенных Наций, он служит подтверждением тому, что израильские вооруженные силы являют собой непрерывную угрозу для международной гражданской авиации, о чем свидетельствует израильское нападение на Бейрутский международный аэропорт 28 декабря 1968 г. и варварское убийство пассажиров ливийского воздушного лайнера, преднамеренно сбитого над оккупированным Синаем 21 февраля 1973 года. Едва ли есть необходимость добавлять в этой связи, что данный последний акт агрессии со стороны Израиля представляет собой новое явное нарушение принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций и норм и практики международного права.

Такие акты агрессии и международного бандитизма требуют не только осуждения со стороны международного сообщества, но также принятия эффективных мер с целью положить конец растущему беззаконию сионистского режима, незаконно утвердившегося в Иерусалиме.

Я имею честь просить Вас распространить настоящее письмо в качестве официального документа Совета Безопасности.

Абдул Карим АЛЬ-ШЕЙХЛИ  
Постоянный представитель Ирака